

10-летие татарской общины «Нур»

26 сентября в Клайпедском центре национальных культур состоялось праздничное мероприятие - 10-летие татарской общины «Нур», которое задушной татарской песней открыл ансамбль татарской народной песни «Лейся» (в переводе «Теплый дождь»).

Директор Центра национальных культур Елена Буткявичене поприветствовала гостей, собравшихся на этот замечательный праздник в уютном зале центра: татарскую общину (председатель Ильфир Гибадуллин), белорусскую общину «Крыница» (председатель Николай Логвин), азербайджанскую «Азерис» (господин Алиага Мамедов), немецкую общину (руководитель проектов Раза Мюллер), польскую общину (Ирена Сонгинене) и украинский культурно-просветительский центр «Родина» (председатель Лидия Тригуб), упомянув о том, что и «сегодня членов общин объединяет неукротимое желание сохранить национальную идентичность».

Затем Е.Буткявичене поздравила председателя татарской общины И.Гибадуллина с праздничной датой и пожелала дальнейших творческих успехов всем членам татарской общины.

«Все хотят узнать как можно больше о своем прошлом, укрепить свой дух национальными песнями, традициями и



■ **Мероприятие:** 10-летие общины «Нур» открыл ансамбль татарской народной песни «Лейся».



■ **Великолепие:** чудесное мероприятие завершился огромный торт с горящими свечами в честь праздника.

культурой. И хотелось бы, чтобы традиции наших встреч под крышей центра продолжались как можно дольше», - сказала Е.Буткявичене.

В ответном приветственном слове председатель общины Ильфир Гибадуллин поблагодарил гостей и членов национальных общин города за поздравления и заверил, что и в дальнейшем будет трудиться совместно с членами общины, создавая условия для творческого общения и культурного развития людей. Затем он кратко рассказал о том, что удалось сделать в общине за десятилетие, и поблагодарил гостей и Клайпедское самоуправление за предоставленные возможности, а Центр национальных культур - за уют. И.Гибадуллин также поведал о том, что в этом году при общине удалось открыть татарскую воскресную школу (учитель Лидия Кадырова).

Выставка блюд татарской кухни с традиционным чак-чаком и треугольниками-эчпочмак, презентации на экране, фотовыставки, альбомы, музейные экспонаты - тубетей - дали полную картину деятельности татар. Гости познакомились с татарской кухней, творческими успехами общины, узнали много интересного о различных встречах и мероприятиях, о празднике Сабантуй, который полюбился не только татарам, но и всем горожанам.

Затем на сцену был приглашен заведующий отделом культуры Клайпедского самоуправления Нарунас Ляндрайтис, который напомнил, что 2014-й в Клайпедке объявлен Годом флюгеров, поэтому после приветственного слова и поздравления он вручил татарской общине подарок - флюгер, поведав о значимости такого подарка: «Этот флюгер уникален тем, что состоит из историографических сим-

волов и изображений, отражающих не только прошлое рыбаков Клайпедского края, но и исторические вехи жизни города и её будущего».

Исполняющий обязанности генерального консула РФ в Клайпедке Владимир Валентинович Новиков пожелал председателю и членам татарской общины новых успехов в деле единения татар, а всем гостям - плодотворного сотрудничества под крышей Центра национальных культур, пообещав от имени консульства и в дальнейшем оказывать всяческое содействие и помощь в деле единения общины города.

Национальные общины города приготовили в подарок не только роскошные букеты роз, но также песни и пляски в своем исполнении. Замечательная белорусская песня в исполнении руководителя ансамбля «Купалинка» Валентины Стегур вос-

хитила всех присутствующих.

Трио из ансамбля «Ляйсан»: Равиль, Фарид и Зиля, повеселили гостей озорной татарской частушкой, заставив присутствующих радостно прихлопывать и притопывать в такт. Звучали сольные татарские песни, которые исполнили солисты ансамбля Равиль и Фануза.

Голосистые участники ансамбля «Рушничок» украинского культурно-просветительского центра «Родина» (руководитель ансамбля Яна Тарасова, аккомпаниатор Александр Нестеренко) очаровали всех гостей напевностью и душевностью своего выступления.

А две школьницы - девочки (Лаурина и Дария Гусейновы) из азербайджанской воскресной школы (учитель Рама Мамадова) исполнили старинный народный танец, продемонстрировав отточенность и пластичность движений танцовщиц.

Своим присутствием порадовали гости из Вильнюса: председатель Союза татар Литвы господин Адам Якубаускас, главный редактор газеты «Lietuvos totoriai» Галим Ситдыков поздравили татарскую общину с десятилетием, пожелали благополучия, здоровья и процветания и подарили книгу «Татары Литвы в истории и в культуре» (авторы А.Якубаускас, Г.Ситдыков, С.Думин), которая рассказывает об истории коренных татар Литвы.